



## DAGSORDEN

### Ledøje-Smørum Pastorat Menighedsrådsmøde

**Mødedato:** 31. august 2023  
**Mødetid:** 18.00  
**Mødested:** Lokale C,  
Konfirmandhuset

**Indkaldte:** Poul Sørensen, Søren Gilbert Slotsaa, Susanne Sandersen Hansen, Bent Erik Ravn, Henning Thøger Rasmussen, Inga Østergaard Martinsen, Jan Verner Løffval, Birgit Kragh Larsen, Lis Lauge Jacobsen, Margrethe Mørkvig, Niels Michael Ørskov, Agnete Lohmann Christensen, Karina Juul Hougaard, Mai-Britt Therkelsen, Merete Sand (medarbejderrepræsentant), Rita-May Ringvard, Lars Friis, Edith Thingstrup, Mads Weng, Peter Otken, Brian K. Schönberg. Suppleanter kan deltage som tilhørere.

**Afbud:** Poul Sørensen, Niels Ørskov, Henning Thøger Rasmussen, Agnete Lohmann, Bent Ravn

Mads Weng læste Evangeliet til kommende søndag.

Dagsorden		Beslutningsprotokol	
1)	Bemærkninger til referat fra sidste møde	Ad 1)	Ingen bemærkninger
2)	Godkendelse af dagsorden	Ad 2)	Dagsorden godkendt.
3)	Meddelelser fra formanden	Ad 3)	Søren Slotsaa orienterede om menighedsrådsvalget 2024, og indbød til individuelle samtaler med ham om tanker vedr. genopstilling og samarbejdsklima i nuværende periode. Der blev opfordret til at bede interesserede ikke-medlemmer af MR kontakte ham.
4)	Den gode historie	Ad 4)	Brian K. Schönberg orienterede om søndagens Højmesse i Ledøje Kirke, der var særdeles velbesøgt.
5)	Økonomiudvalg	Ad 5)	-
6)	Kasserer	Ad 6)	



a)	Gennemgang af kvartalsrapport		a)	Birgit Kragh Larsen og Søren Slotsaa orienterede om resultatet af kvartalsrapporten. Kvartalsrapporten blev godkendt.
<b>7)</b>	<b>Daglig Leder</b>	<b>Ad 7)</b>		
a)	Orientering om kirkebil og forslag til kørselsordning.		a)	Brian K. Schönberg fremlagde forslag fra ØU om at MR-medlemmer kan tage folk med, når de skal i kirke. Det blev besluttet at prøve at udrulle det. Edith foreslog, at MR-medlemmer melder sig til at hente beboere på Porsebakken, der skal til gudstjeneste i Ledøje Kirke. Det blev besluttet, at kirkebil kun kan benyttes af medlemmer, der bor i pastoratet i forbindelse med kirkegang og højtidsfejringer i Konfirmandhuset. Folk opfordres til at benytte Flextrafik eller Handicapflex i videst muligt omfang. Evt. udgifter til denne kørsel vil kunne refunderes.
b)	Indstilling fra Økonomiudvalg i forbindelse med udlejning af Konfirmandhus.		b)	Indstillingen om at Konfirmandhuset kun udlejes til mindekaffe og ikke andre kirkelige handlinger blev fulgt. Der blev lagt op til overvejelser om udlejning til foreninger.
c)	Orientering om orgel i Smørum Kirke.		c)	Brian K. Schönberg orienterede om orgel i Smørum.
d)	Kirkeblad - omdeling		d)	Der findes en person til omdeling af kirkebladet.
e)	Manglende referater til kontoret (tilføjjet punkt)		e)	Vi vil gerne have referater af udvalgsmøder sendt til kontoret.
f)	Punkter til dagsorden (tilføjjet punkt)		f)	Udvalg skal huske at sende punkter til dagsorden.



<b>8)</b> a) b)	<b>Kontaktperson</b> Orientering om status på ansættelse af sommerfugl til kirkegården. Orientering om status på ansættelse af kordegn.	<b>Ad 8)</b>	a) b)	Susanne S. Hansen orienterede om status på ansættelse af sommerfugl. Susanne S. Hansen orienterede om status på ansættelse af kordegn.
<b>9)</b> a) b)	<b>Kirkevæрге</b> Orientering om el-ladestandere ved Pastoratets bygninger. Andet	<b>Ad 9)</b>	a) b)	Der skal opstille ladestandere på Smørum Kirkegård iflg. gældende regler. Projekt og betaling sker gennem Frederikssund Provsti. Der opstilles ingen i Ledøje. - Lars Friis orienterede om at kastanjetræet på Ledøje Kirkegård er fjernet efter at være knækket og havebeskadiget kirkegårdsmur og kapel. - Der er blevet ordnet en masse synssager. - Der har været syn på kirkegårdene med ny bygningssagskyndig. Der er en del sager, der skal udbedres. - Provstiet har ansat en bygningskonsulent, som vi kan benytte ved mindre sager. - Lars Friis fremviste Ledøjes Bibel fra 1633, der er blevet restaureret.
<b>10)</b> a) b) c) d)	<b>Præster</b> Orientering om og godkendelse af ny kollektliste Rapportering vedr. projekt ved Ledøje Kirke og drøftelse af fremtidig plan. Bibelstudiekreds begynder igen. Edith Thingstrup	<b>Ad 10)</b>	a) b) c) d)	Ny kollektliste blev taget til efterretning. Brian K. Schönberg orienterede om at der på næste MR-møde orienteres om foreløbige resultater af forsøgsperioden i Ledøje Kirke. Brian K. Schönberg orienterede om at Bibelstudiekreds begynder igen 25. oktober. Edith Thingstrup orienterede om Akademiet og



			<p>konfirmandundervisning, hvor der er 114 tilmeldte. Julemarked er planlagt til 25. november og der er julesogneaften i december. Edith fortalte om sit arbejde på Hospice Søndergården.</p>
e)	Mads Weng		e) Mads Weng fortalte om legestue på Porsebakken, der ligger den første onsdag i måneden i forbindelse med fællessang på Porsebakken.
f)	Peter Otken		f) Peter Otken orienterede om gæsteprædikant 14. s. e. Trinitatis i Smørum Kirke.
<b>11)</b>	<b>Medarbejderrepræsentant</b>	<b>Ad 11)</b>	
a)	Diverse		a) Merete Sand opfordrede til at hjælpe på Porsebakken med Fællessang. Og orienterede om Syng dansk arrangement.
<b>12)</b>	<b>Kirke-og Kirkegårdsudvalg</b>	<b>Ad 12)</b>	-
<b>13)</b>	<b>Ejendomsudvalg</b>	<b>Ad 13)</b>	-
<b>14)</b>	<b>Musikudvalg</b>	<b>Ad 14)</b>	Peter Otken orienterede om koncert 6. september i Smørum Kirke.
<b>15)</b>	<b>Diakoniudvalg</b>	<b>Ad 15)</b>	Susanne S. Hansen orienterede om kommende aktiviteter i kirker og Konfirmandhus.
<b>16)</b>	<b>Grøn Kirke</b>	<b>Ad 16)</b>	-
<b>17)</b>	<b>Andre indlæg</b>	<b>Ad 17)</b>	-
<b>18)</b>	<b>Til behandling næste møde</b>	<b>Ad 18)</b>	-
<b>19)</b>	<b>Eventuelt</b>	<b>Ad 19)</b>	
a)	Maibritt Therkelsen		a) Maibritt Therkelsen takkede for opmærksomheden ved sin fødselsdag.
b)	Tur for MR		b) Der blev mindet om tilmelding til tur med MR.
<b>20)</b>	<b>Lukket Punkt</b> <b>Information tilgår på mødet</b>	<b>Ad 20)</b>	